

高阳煤矿:职工诉求一键回应

汾西矿业讯 “这个平台真管用,连日降雪路面结冰,年纪大了,都发愁怎么出门买菜呢,没想到在‘监督一点通’上才反映了,下午问题就解决了。”近日,高阳煤矿王大爷望着眼前畅通无阻的路面高兴地说。

今年年初,突降暴雪,环卫工虽第一时间清理路面积雪,但由于降雪较大,气温偏低,路面短时间内再次结冰。再加上矿区居民楼老旧,路面狭窄凹凸,给一些独居老人出行带来不便,存在较大安全隐患。于是王大爷将这一“烦心事”投诉到小微权力“监督一点通”平台上。接到群众反映的问题后,该矿纪委监察部工作人员立即核实情况,督促后勤管理中心组织人员二次清理居民楼前道路冰雪,确保职工出行安全。

“监督一点通,一点就能通!构建零距离沟通连心桥,直通党群服务最后一公里……”这是高阳煤矿纪委监察部工作人员向群众宣传小微权力“监督一点通”平台的一幕。该矿纪委以提升群众知晓率和参与度为目标,持续采取线上线下相结合的宣传方式,线上利用官网平台、微信群、微信公众号等渠道,推送小微权力“监督一点通”平台信息和二维码,向群众普及平台应用范围并指导使用小程序;线下主要结合工会职工代表巡查、解决职工急难愁盼问题等重点工作,深入基层队组进行面对面宣传、手把手注册,不断提升群众知晓率和参与度,确保群众了解平台、会用平台、参与监督。目前,平台累计注册上百余人,访问量累计上千次,人均访问量约12次。

“‘监督一点通’平台为基层监督装上了一面‘回音壁’,确保事事有着落、件件有回音,真正让矿区小微权力在阳光下运行。”该矿纪委负责人表示,将继续依托“监督一点通”平台,从管好老百姓的“芝麻事”着手,通过主动对群众身边腐败和作风问题举旗亮剑,严肃查处不正之风和腐败问题,切实保障职工群众利益,把实事办到职工心坎上。

(范雪敏 马蔚章)



坚守初心显担当

——记设备修造厂矿山支护车间支架二组组长张立瑜

李安红

“把本职工作当成神圣的使命,即使是在平凡的岗位上,也要充分展现自己的人生价值。”这是设备修造厂矿山支护车间支架二组组长张立瑜的工作信条,有了这份执念,他不念过往、不畏将来,保持一颗平常心,听从领导安排,扎根基层、实干担当。有心人天不负,他用辛勤的汗水换来了荣誉,多次获得“劳动模范”“岗位技术能手”“优秀劳动者”等荣誉称号,今年又被山西焦煤评为了2023年度“先进工作者”。

张立瑜自2007年调入设备修造厂矿山支护车间就一直坚守初心、立足岗位、尽职尽责,17个春秋过去了,他也从一名液压支架工成长为班组长,背后有着许多心酸和苦楚。

于张立瑜而言,“既然干就把事干好,不难先不说,咱有多大能耐使多大劲。”早上8点,班前会后,他就已经穿好雨衣,提起一米长的水枪喷头,冲洗当天新拉回来的液压支架,清除表面厚重的煤尘、泥浆等杂质,以便于检修拆解。但液压支架体积庞大、结构复杂,对清洗工作造成一定困难,而这正是他每天要做的工作之一。高压水枪冲洗水压近30兆帕,一般人难以把控,刺骨的冰水夹杂着煤渣污泥冲击着张立瑜的脸颊,一个班下来他至少要冲洗液压支架30余

架,而这仅是他全天工作中的一小部分。

十多年来,他始终奋战在生产一线,本着干一行爱一行、爱一行钻一行、钻一行精一行的工作态度,不仅苦干实干,还掌握了过硬的技术。每天上班,他总是比别人提前15分钟进入车间,习惯性地先在班组巡查两圈,摸清作业现场情况并结合前一天的工作,梳理分析第一手资料,弄清楚工作进度和完成效果,排查完各操作岗位安全隐患,然后根据车间主任的安排规划当天工作,包括人员分组及设备维护保养任务分解等。在他的带领下,班组成员心往一处想,劲往一处使,每个月的支架检修任务总是要比其他班组提前完成。经过不断摸索实践,他不仅是班组带头人,更是成为了工作中的多面手,一专多能。在液压支架检修工作中遇到任何“拦路虎”,大家第一个想到的就是他,他不仅能在面对疑难杂症时以专业的技能解决问题,还能凭借丰富的经验作出准确的判断。

张立瑜对工作一丝不苟,兢兢业业,一步一个脚印,默默耕耘,为企业安全生产作出了贡献,得到了车间干部职工的一致认可。他始终以自己的实际行动诠释着一名党员的职责和担当,在平凡的岗位上熠熠生辉。



为营造安定团结、风清气正、干事创业的良好环境,2024年开年之际,贺西煤矿组织全体党员干部集中观看了党风廉政警示教育片——《国有企业“靠企吃企”典型案例警示录》和《家声》。两部纪录片讲述了国有企业领导干部靠企吃企、损公肥私的行为和“家风不正”典型案例,警示党员领导干部以案为鉴、警钟长鸣,始终筑牢拒腐防变思想防线,守住廉洁从业底线,常怀律己之心,时刻恪尽职守。

王彩婷 胡倩宇 摄影报道



3月1日,曙光煤矿举办了职工厨艺大赛,来自基层的5支代表队齐聚3号职工宿舍楼6层共享厨房,展开了一场“厨神”之间的大比拼。随着主持人一声令下,参赛者们陆续开始各显神通!从洗菜切菜到对菜品的“精雕细切”,再采用烧、炒、蒸等各种方式对食物进行烹调,他们忙得热火朝天。比赛最后,评委团从操作流程、创意构思、切配加工、色香味形等各个方面对菜品进行了全方位评价。此次厨艺大赛,不仅为全矿职工提供了一个相互交流、相互切磋和展示厨艺的平台,同时还展现了该矿积极向上、团结一致的奋斗精神,为矿井营造了干事创业的良好氛围。

王帆 闫建伟 摄影报道

为进一步树牢女职工的法制观念,增强依法维权意识,3月1日,洗煤厂工会举行了2024年“女职工维权行动月”启动仪式。在现场,该厂工会向大家发放了女职工维权知识宣传单,介绍了开展女职工普法宣传月活动的内容和意义。女工委委员还走进基层生产岗位为女职工普及维权知识,向她们送上节日的祝福与问候,在全厂营造出浓厚的维护自身合法权益和特殊利益的良好氛围。活动中,大家还在印有“2024年女职工维权行动月启动仪式”的条幅上签了字。

成艳 摄影报道



正确使用三角巾包扎头部

伤口包扎在现场急救中应用范围较广,可起到保护创面、固定敷料、防止污染和止血、止痛作用,有利于伤口早期愈合。那么,当头顶发生外伤时,我们应该怎么进行现场急救呢?

正确使用三角巾包扎头部的步骤:1、将伤口用无菌敷料覆盖并固定。2、将三角巾底边折叠约1—2横指宽。3、将底边中央置于伤员前额齐眉处,顶角向后。4、两底角分别经耳上方拉向枕骨下方压住顶角交叉。5、再经耳上绕回前额,齐眉打结。6、一手压住前额,另一手拉紧顶角。7、将顶角折叠塞入两底角交叉处。8、保持镇定,撤离现场。

注意事项:1、包扎时不要把三角巾绑得太紧,否则可能会影响伤者的呼吸和血液循环。2、包扎时要避免覆盖口鼻和眼睛,以确保伤者的呼吸通畅并能看到周围的情况。3、包扎后要及

时观察伤者的状况,随时调整包扎,确保其安全。4、检查包扎后的三角巾是否紧贴头部,有无移动或松动现象,如果有需要重新包扎。5、一定要注意安全,避免造成二次伤害。同时,在实际操作中,如果不确定或遇到特殊情况,请及时呼叫救护车或专业医务人员进行处理。(内容由矿山救护大队指战员提供)

